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clasa a |V-a

ETAPA LOCALA

B lifov

4.0.1. a) Calculeaza abc +bca — cab, stiind ca:
a=5-7-[40:8+3-(42+14):8]
15+2b=27
3-¢c=b.

b) Determinati numarul q, stiind ci:
1100-[(512-144:a) - 2]-171=1.

4.0.2. Se dau trei numere naturale. Daca impartim primul numir la al doilea, se obtine catul 3 si
restul 2. Al treilea numdr este cu 4 mai mare decét dublul primului numir. Stiind ci diferenta dintre
al treilea numdr si suma primelor doud numere este 106, aflati cele trei numere naturale.

4.0.3. Intr-o ladd sunt mere si gutui, in total 363 de bucdti. Dupa ce s-au vandut 265 de mere si
44 de gutui, au rdmas de 5 ori mai multe mere decat gutui. Cate mere si cte gutui au fost in lads?

4.0.4. Dacd un numdr este impartit la 3, rezultatul se mireste de 7 ori, din produs se scade 393 si
restului i se adaugd 19, ultimul rezultat fiind 508, care este numarul initial?

CONCURSURI INTERJUDETENE

BB ,Cristian S. Calude”, Galati, 29 octombrie 2016

4.C.1. Calculati suma numerelor de forma ab, a <b, stiind ci ab + ba =143,

A. 174, B. 143; C. 286; D.274; E. Alt raspuns.
4.C.2. Un ceas electronic afiseazi timpul de la 00 : 00,00 la 23 : 59,59. De céte ori, in decurs de
24 ore, apar pe ecran trei cifre de 3?

A. 228; B. 436; @B12; D. 144, E. Alt raspuns.
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4.C.3. Cate numere naturale sunt intre 389 si 891?

A. 499; B. 500; C. 501; D. 502; E. Alt raspuns.
4.C.4. Numirul format din 40 de sute, 440 de mii, 40 de zeci si 40 de unitti este:
A. 404404, B. 444440; C. 440440; ‘D. 440044;  E. Alt raspuns.

4.C.5. Determinati numarul natural care este cuprins intre 43 si 49, dacé dublul séu este cuprins intre
47 si 93, iar triplul sau este cuprins intre 136 si 150.

A. 48; B. 44; C.47; D. 45; E. Alt raspuns.
4.C.6. Suma cea mai mici este:

A.(43-7)+3; B.43+ 7+ 3;

C.43+(7-3); D.(43+7)-3; E. Alt raspuns.

4.C.7. Daci un pahar si o sticla cAntdresc cit o cand, sticla respectivd cantireste cat paharul si o
farfurie, iar trei cini cantdresc cat patru farfurii, atunci cate sticle cantiresc 21 de pahare?

AT B. 6; C. 5 D. 4, E. Alt rdspuns.
4.C.8. Rezultatul calculului 467 + 3 - 53 este egal cu:
A. 626; B. 36108; C. 454, D. 884; E. Alt rdspuns.

4.C.9. Fiecare cifrd a numarului 20152015 este scrisa cu una dintre culorile rosu, galben, albastru,
violet sau verde, cifrele distincte fiind scrise cu culori diferite, iar cele identice cu aceeasi culoare.
In cate moduri diferite se poate scrie numarul?

A. 110; B.100; ~ ~ C. 120; D. 56; E. Alt rdspuns.
4.C.10. Suma vecinilor unui numir este 4032. Numarul ciutat este:

A. 2015; B. 1344; C. 2016; D. 2008; E. Alt raspuns.
4.C.11. Suma cifrelor numérului # din relatia 128 + n +m=m + 519 este:

A. 4, B. 10; C. 14; D. 13; E. Alt rdspuns.

4.C.12. Toan calculeaza suma numerelor pand la 20. Din greseald adund un numir de doud ori si

obtine 219. Numarul adunat de doud ori este:

A. 10; B. 8; C.'9; D. 15; E. Alt rdspuns.
4.C.13. Descoperi regula de formare si aflati pe ce rand se afld numérul 123:

Rand1: 1

Rand2: 2 3

Rand3: 4 5 6

Rand4: 7 8 9 10

Rand5: 11 12 13 14 15

A. 13; B. 15; C. 16; D17 E. Alt raspuns.
4.C.14. Cel mai mare numir de forma abc, stiind ca (a+3)-(7+b-c) =88, este:
A.912; B. 514, C.:522; D. 811; E. Alt rdspuns.

4.C.15. Andreea s-a gandit la un numir, 1-a Impartit la 4, a scizut apoi 5 si a obtinut 13. La ce numdr
s-a gandit Andreea?
A. 61; B. 32; C.72; D. 92; E. Alt raspuns.



4.C.16. Cite numere de trei cifre se pot scrie folosind cifrele 0, 2, 97
Nota: Trebuie numirate toate numerele de trei cifre, atit cele care au cifrele distincte, cat si cele
care au cel putin doua cifre egale.
A. 14, B. 4; C. 20; D. 18; E. Alt raspuns.
4.C.17. Cu 5 ani in urma tatil avea de 7 ori varsta fiului, iar acum suma varstelor lor este 42 ani. Ce
varstd are tatil in prezent?
A. 30 ani; B. 29 ani; C. 28 ani; D. 33 ani; E. Alt raspuns.
4.C.18. Se di sirul de numere: 10, 221, 3332, 44443, 555554, 6666665, ... . Care este suma cifrelor
celui de-al 100-lea termen al sirului?

A. 120; B. 1817; C. 1801; D. 118; E. Alt raspuns.
4.C.19. in fiecare din cele noui casute ale unui patrat este inscrisa cifra 0 ca in figura de mai jos:
0(0]0
0100
0(0|0

Se alege la intdmplare un pitrat al patratului mare, alcituit din 4 cdsute aldturate si se mireste
fiecare numr din pétratul ales cu o unitate. Se repetd operatia cu alt patrat alcdtuit din patru cdsute
alaturate sau chiar cu acelasi patrat. Dupa 30 de pasi (o alegere in urma cireia se mareste fiecare
numar scris din 4 patrate alédturate cu o unitate este un pas) se obtine patratul din figura de mai jos:
18|x|6
t\y|lu
Tlziv

Cu literele x, y, z, ¢, u, v am notat numerele naturale corespunzatoare césutelor in care sunt scrise

aceste numere. Calculati x +y + z.

A. 58; B. 68; C. 64; D. 60; E. Alt raspuns.
4.C.20. Daca impirtitorul este un numir de doua cifre, restul este 98, iar catul este 3, suma cifrelor

deimpartitorului este:

A. 15; B. 20; C. 14, D17 E. Alt raspuns.

B ,lIsoscel”, Caracal, 29 octombrie 2016

PARTEA |

4.C.21. FieA=[(5+5)-5-5+5-(5+5:5)]:5+5-5+5:5.
Calculand numérul 4 - 4 + 4 - 4 + 9, veti afla anul in care a fost fondati Gazeta Matematicd. Anul
in care a fost fondatd Gazeta Matematicd este ... .

4.C.22. Se di sirul: 10, 120, A, 12340, o, 1234560. Aflati suma numerelor inlocuite cu A si 0.

4.C.23. Rezultatul calculului: 9+9-9-9:9+9 _2este ... .

4.C.24. Cite zile au in total lunile anotimpului vara?

4.C.25. Descoperi regula de formare a sirului si completeazi cele doud stelute: 2798, 5783, 3574,
7862, 54 **



PARTEAAII-A

4.C.26. Adiugand la dreapta unui numir cifra 7, se obtine un numér cu 18151 mai mare. Care este
numarul initial?

4.C.27. Pentru a face compot, o gospodind taie 48 de mere in doud, dupd care jumétate din numarul
bucitilor le mai taie o datd in doud, apoi jumitate din numarul total de buciti le taie iardsi in doua.
Céte buciti de mere are gospodina pentru compot?

1 ,Regalul Generatiei XXI”, Ploiesti, 29 octombrie 2016

4.C.28. Observi si completeaza cu numarul care urmeaza:
19 92 28 83 37 74 46 ..
A. 66; B. 36; C. 63; D. 56; E. 65.
4.C.29. Rezultatul calculului:
2016 +2016 —2016 +2016 — 2016 + 2016 — 2016 + 2016 este ... .

A. 2016; B. 4032; C. 6046; D. 0; E. 2160.
4.C.30. Numirul natural pentru care suma vecinilor sii este 9998 este ... .
A. 999; B. 5000; C. 4000; D. 4997, E. 4999.

4.C.31. Cate numere de patru cifre au cifra sutelor mai mare cu 8 decét a unitatilor si cifra zecilor
egala cu cifra miilor? o
A. 12 numere; B. 10 numere; C. 6 numere; D. 9 numere; E. 18 numere.
4.C.32. Cate cifre are numarul 4?
A =1223334444...10101010101010101010.
A. 10 cifre; B. 45 de cifre; C. 65 de cifre; D. 55 de cifre; E. 75 de cifre.
4.C.33. Un vapor pleaci luni la ora 12 din port. Cilitoria dureaza 100 de ore. Care sunt ora si ziua
sosirii sale?
A. miercuri, ora 14; B. vineri, ora 4;
C. joi, ora 12; D. vineri, ora 16; E. simbiti, ora 16.
4.C.34. intr-o cutie sunt 10 bile rosii, 12 bile galbene si 14 bile albastre. Care este cel mai mic numdr
de bile pe care trebuie si le extrag din cutie, pentru a fi sigur c¢3 am extras 3 bile de culori diferite?
A. 3 bile; B. 23 de bile; C. 36 de bile; D. 25 de bile; E. 27 de bile.
4.C.35. Un drum este mirginit de copaci plantati din 10 in 10 metri, pe ambele parti. Pe o parte sunt
numerotati copacii cu numere pare, pe cealalti cu numere impare. Care este distanta dintre copacul
cu numarul 7 si cel cu numaérul 143?
A. 680 m; B. 650 m; C. 690 m; D. 660 m; E. 1370 m.
4.C.36. Mihai are triplul varstei de anul trecut a Gabrielei si anume 24 de ani. Ce diferentd de varsta
este intre ei?
A. 9 ani; B. 8 ani; C. 18 ani; D. 15 ani; E. 10 ani.
4.C.37. La o fermi sunt 42 de animale: un ciine, o pisica, géini, curci §i rate. Numarul ratelor este
de 3 ori mai mare decit numdrul curcilor, iar pisica si giinile reprezintd jumatate din numérul
tuturor animalelor. Cate rate sunt la ferma?
A. 5 rate; B. 20 de rate; C. 15 rate; D. 10 rate; B. 25%d¢ 1ate.
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4.C.38. Suma dintre un numir, triplul predecesorului si dublul succesorului siu este 299. Indoitul
numadrului este ...

A. 50; B. 100; ©i25; D. 10; E. 150:

4.C.39. intr-o curte sunt, in mod egal, giini, rate si porci. Acestea au impreuni 144 de picioare. Cate
animale sunt?

A. 18 animale; B. 54 de animale;
C. 36 de animale; D. 42 de animale; E. 72 de animale.

4.C.40. Tonut, Mircea, Nicusor si Florin au impreuni céte un cdine, o pisicd, un peste si un canar.
Mircea are un animal cu blani. Florin are un animal cu patru picioare. Nicusor are o pasire, iar Ionut
si Mircea nu iubesc pisicile. Nu e adevirat ci:

A. Florin are un ciine; B. Ionut are un peste;
C. Mircea are un ciine; D. Nicusor are un canar; E. Florin are o pisici.

4.C.41. Radu are o cutie cu 75 de bomboane. El isi serveste prietenii astfel: primul ia 0 bomboana, al
doilea dous bomboane, al treilea trei bomboane si asa mai departe. Ramanandu-i bomboane, biiatul
Isi serveste acum prietenii in ordinea inversa: ultimul ia 0 bomboani, penultimul ia doud bomboane,
antepenultimul trei i asa mai departe. Lui Radu i rimén trei bomboane. Cati prieteni are?

A. 5 prieteni; B. 20 de prieteni;
C. 12 prieteni; D. 10 prieteni; E. 8 prieteni.

4.C.42. La balul spiridusilor sunt premiati toti spiridusii ale ciror vérste, in ani, reprezintd numdérul
de trei cifre cu produsul cifrelor 8. Stiind ¢ nu exista doi spiridusi care au aceeasi varsta, aflati cati
spiridusi au fost premiati.

A. 3 spiridusi; B. 6 spiridusi;
C. 12 spiridusi; D. 10 spiridusi; E. 15 spiridusi.

4.C.43. Doua buciti de sdrmi au aceeasi lungime. Dacd iau 6 metri din prima gi 22 de metri din
a doua, in prima bucati riméne de 5 ori mai multi sdrmi decat in a doua. Cati metri aveau iImpreuni
bucitile initiale?

A.52 m; B. 110 m; C.30 m; D. 28 m; E. 6 m.

4.C.44. Doi frati au impreuni 24 de ani. Stiind ci peste 4 ani unul dintre frati are triplul varstei
celuilalt, aflati varsta mezinului peste 10 ani.

A. 4 ani; B. 27 ani; C. 17 ani; D. 14 ani; E. 20 ani.

4.C.45. George si Tiberiu au adunat nuci. Cate nuci au adunat impreund, dacd George a adunat de
doud ori mai multe dect Tiberiu, iar diferenta dintre triplul numérului de nuci adunate de George
si dublul numérului de nuci adunate de Tiberiu este 40?

A. 10 nuci; B. 20 de nuci; C. 30 de nuci; D. 40 de nuci; E. 50 de nuci.

4.C.46. Suma a doud numere este 56. Adunand dublul primului numir cu triplul celui de-al doilea, se
obtine 151. Care este cel mai mare numir care se poate forma folosind cifrele celor dous numere?
A. 9989; B. 9793; C. 9973; D. 7931, E. 9731

4.C.47. loana, Ana si Irina au 360 de alune. Dupa ce Irina primeste de la Ioana 20 de alune si de la
Ana 30 de alune, ea va avea de doud ori mai multe alune decat Ana si cu 40 de alune mai multe
decat Ioana. Cate alune a avut Ioana?

A. 110 alune; B. 106 alune; C. 140 alune; D. 260 alune; E. 78 alune.



4.C.48. Suma a cinci numere naturale este 190. Daci pe al doilea il micsordm de 3 ori, pe al treilea il
mdrim de 3 ori, pe al patrulea il micsoram cu 3, iar pe al cincilea il marim cu 3, obtinem de fiecare
datd un numdr egal cu primul. Care este dublul diferentei dintre al doilea si al treilea numér?

A. 80; B. 10; C. 120; D. 40; E. 160.

BB ,Argesgim”, Pitesti, 5 noiembrie 2016

4.C.49. Aflati valoarea lui ,,a” din relatia:

400 +480:4 —[680 —a+4 - (32 +18)] = 286.

4.C.50. Aflati suma numerelor naturale pare de forma abcde astfel incat: a +d=b + ¢ = 5, unde a,
b, ¢, d sunt cifre consecutive, iar e este diferit de a, b, c, d.

4.C.51. La un magazin s-au adus 1964 kg de scoici care s-au vandut in trei zile astfel: in prima zi s-a
vandut un sfert din toatd cantitatea, a doua zi o treime din rest si incd 148 kg, iar a treia zi,
cantitatea ramasd. Cati lei s-au incasat zilnic, daci 1 kg de scoici costi 16 lei?

4.C.52. Ordonati descrescitor numerele a, b, ¢, d, stiind ci: ¢ este dublul lui b, b reprezinti a cincea
parte din a, iar d este cu 4914 mai mare decét c, fiind 1n acelasi timp cu 3801 mai mic decét a.

BB ,Sperante olimpice”, Pagcani, 5 noiembrie 2016

4.C.53. a) Aflatiadacid: 88 —-70-[60—5-(132:4-63:a) +1]-6=12.
b) in urma cu 11 ani, suma varstelor surorilor lui Mihai era de 18 ani. Acum suma vArstelor
surorilor lui Mihai este de 73 ani. Cate surori are Mihai?
¢) Suma a 4 numere impare consecutive este 2016. Aflati numerele.
4.C.54. Se dasirul: 1, 14, 27, 40, ...
a) Completati sirul cu incd 5 termeni.
b) Stabiliti dacd 2016 este termen al sirului.
c) Aflati al 2017-lea termen al sirului.

4.C.55. a) Determinati numerele xy cu proprietatea ¢ x3y — y2x =109.

b) Suma a 3 numere a, b, c este 160. Daca insumam triplul lui a cu triplul lui b si cu tmpatritul lui c,
obtinem 500. Care sunt cele 3 numere, stiind cé c este diferenta dintre a si b?
¢) Pentru un numaér natural nenul notdm cu S(n) suma cifrelor numéarului » (de exemplu: S(247) =

=2+ 4+ 7 =13). Céte numere de forma abc indeplinesc conditia ca S(S(abc))=10?

BB ,Euclid”, Focsani, 19 noiembrie 2016

4.C.56. Luni dimineats, la patinoar a fost instalat un aparat cu bomboane. in momentul instalarii,
aparatul continea 45 de pachete de bomboane. In acea zi, 8 persoane au cumpérat cite un pachet de
bomboane. in fiecare sears, dupa inchidere, aparatul este realimentat cu 10 pachete de bomboane.
In fiecare zi, cumipira cu 4 persoane mai mult decat in ziua precedentd si fiecare cumpdri cite un
pachet de bomboane.
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Aflati in ce zi din sdptimind nu au mai fost destule bomboane pentru toti clientii. Justificati
raspunsul.
Claudia Marchitan
4.C.57. Scufita Rosie a cules din padure flori rosii si galbene. Dupi ce le-a numarat si-a spus: ,,Dac3
mai culegeam 7 flori galbene, ag fi avut tot atatea cét cele rosii, iar daci mai culegeam 9 flori rosii,
atunci as fi avut de 5 ori mai multe decat cele galbene”.
Cate flori de fiecare culoare a cules Scufita Rosie? Justificati raspunsul.
Supliment Gazeta Matematic& nr. 5/2016
4.C.58. Anual, la o tabiri de matematici participd un numdr special de copii. Tabara s-a infiintat cu
conditia ca la ea si participe mereu alt numir de copii decat in anii anteriori, urméind ca, atunci
cdnd nu mai este indeplinitd conditia, tabéra si se desfiinteze. Stiind cd un numar se numeste
special dacd are 3 cifre si diferd cu 99 de suma cifrelor sale, atunci aflati, justificand:
a) daci in timpul functiondrii taberei, a fost vreun an in care au putut participa 201 copii;
b) céti copii au participat in total in anii de functionare a taberei.
Laurentiu Tibrea

B® ,Memorialul Gheorghe Cenuse”, Campulung, 19 noiembrie 2016

4.C.59. Aflati a din relatia urmitoare:
45-2{17+14:[27-(15+a)] -3} =3.

4.C.60. a) Alin §i Radu rezolvi probleme pentru a le trimite la Gazeta Matematicd. In timpul cat
Alin rezolvi 3 probleme, Radu rezolvi 5. Ei se opresc atunci cnd Alin a rezolvat 54 de probleme.
Stiind cd trebuie trimise 123 de probleme, constati ci au rezolvat mai multe. Aflati cite riméan
netrimise.

b) Aflati trei numere naturale, stiind cd suma primelor dous este 25, suma celui de-al doilea si
al treilea este 34, iar suma primului cu al treilea este 29.

4.C.61. Tatil, mama, fiul si fiica au impreuni 85 de ani. Tatil are de 4 ori vérsta fiului, mama de
2 ori suma varstelor fiului si a fiicei, iar mama si fiul au impreuns cat tatil. Aflati vérsta fieciruia.

4.C.62. Andrei vine cu o cutie de bomboane si i serveascd pe colegi, fiind ziua lui. Daci le-ar da
cite 3 bomboane, ultimului i-ar rimine doar una. Daci ar manca si el cu ei cite doud bomboane,
i-ar mai riméne 20. C4ti elevi sunt in clas3 si cAte bomboane erau in cutie?

B ,Pandurii lui Tudor”, Dragasani, 26 noiembrie 2016
PARTEA |

4.C.63. In exercitiul 216 : 6 = 36, impirtitorul este mai mare decét 2 de:

A. 12 ori; B. 108 ori; C. 3 ori; D. 18 ori.
4.C.64. Cate numere pare de la 197 la 293 se impart exact la 5?
A. 10; B. 53; C. 20, D. 25.
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4.C.65. Cei 5 prieteni urci o scard, unul in spatele celuilalt, astfel: Radu este inaintea lui Mihai,
Andrei este in spatele lui Paul, iar Viorel este dupa Andrei, dar inaintea lui Radu. Cine este cel mai
sus pe scara?

A. Viorel; B. Paul; C. Mihai; D. Andrei.

4.C.66. Pentru fiecare medalie castigatd la concursuri, Paul primeste de la bunicul siu 100 de lei, iar
pentru fiecare participare fard premiu el 1i dd bunicului 25 de lei inapoi. Dupd 30 de concursuri la
care a fost prezent, Paul vede cd nu mai are nici un leu. Cate medalii a castigat el in cele 30 de
concursuri?

A.4; B. 10; C#12; D. 6.

4.C.67. Varsta lui Tudor este de 3 ori mai mare decat varsta Anei. Peste 2 ani, vrsta Anei va fi la
jumdtate din varsta lui Tudor. Cati ani va avea Tudor peste 5 ani?

A 11 B. 14, C.15; D. 10.

PARTEAAII-A

4.C.68. Maria a inceput si citeasca o carte pe 1 iulie. in fiecare zi ea citeste acelasi numir de pagini
si termind cartea pe 31 iulie. Daca in prima zi ea ar fi citit de 4 ori mai putine pagini si in fiecare zi
urmitoare cite o paginid mai mult decét in ziua precedentd, ea ar fi terminat cartea tot la 31 iulie.
Céte pagini are cartea?

4.C.69. Andrei are mai putin de 320 de lei. Daci ar avea de 7 ori mai multi bani decét are, ar depasi
suma de 320 lei cu tot atitia bani céti 1i lipsesc pentru a avea 320 lei. Cati lei are Andrei?

BB ,Dan Barbilian”, Campulung, 17 decembrie 2016

4.C.70. Suma dintre triplul unui numir §i predecesorul siu este cu 297 mai mare decit dublul
succesorului numarului. Aflati treimea numérului.

4.C.71. Un numir de doui cifre impartit la suma cifrelor sale da catul 4 si restul 0.

a) De céte ori este mai mica cifra zecilor decét cifra unitatilor?
b) Determinati suma tuturor numerelor cu aceastd proprietate.

4.C.72. Peste 7 ani, Mihai si Ana vor avea vérsta de 34 de ani. Stiind ¢ in urmi cu 3 ani, Mihai avea
de doud ori i jumatate varsta Anei, aflati citi ani are fiecare.

4.C.73. De colindete, bunica a pregatit un cos cu mere si covrigi. I-a servit pe cei 5 nepoti cu céte un
mar si cu cite 3 covrigi. Aflati cite mere si cati covrigi erau in cos, stiind ci la inceput numérul
covrigilor era de 5 ori mai mare decat numarul merelor, iar la final numarul acestora era de 7 ori
mai mare decit al merelor.
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clasa a V-a

ETAPA LOCALA

5.0.1. a) Aflati x, numdr natural, stiind ci:
{10° +10° -[10 + (5* — x) : 5]} : 20% = 6.
b) Scrieti numirul 100 ca o suma de patru cuburi perfecte.
¢) Scrieti numirul 100%*' ca o sumi de patru cuburi perfecte (p eN).

5.0.2. Determinati numerele naturale abc pentru care ab+ba+a+b =35+ 2°.

5.0.3. Un numir natural impartit la 16 di ctul 126 si restul a. Dacd mirim numirul cu 158 si il
impartim la 17, obtinem cétul 127 si restul 5. Aflati numarul.

5.0.4. Se considerd urmétorul tablou cu 200 de linii:

a) Ce numdr se afld in mijlocul ultimei linii a tabloului?
b) Cate numere contine tabloul?

B Arad

5.0.5. Fie numdrul a = 12345678910...999, unde cifrele sunt obtinute scriind numerele naturale de la 1
la 999. Care este a 2017-a cifra?

5.0.6. a) Aflati restul impdrtirii numérului a = 2017 +2(1 + 2 + ... + 2016) la 2016.
b) Arétati cd suma primelor 2017 numere impare este pitrat perfect.
¢) Scrieti numirul 2017 ca sumi a 2017 numere naturale consecutive.

5.0.7. Stefan va implini x ani in anul x*. Care este anul de nagtere al lui Stefan, daci se stie ci s-a
ndscut in secolul XX?

5.0.8. Cate numere de forma abc cu a, b, c cifre distincte existi, dac:

aaa +bbb +ccc+a+b+c=2016.
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B® Arges

5.0.9. Fied= {5n,5n+4},unde neN si B={m*+2017|meN}.
a) Stabiliti daca 2017 € 4.
b) Calculati 4 N B.

Daniel Codeci
5.0.10.Fie numirul 4 =1+2+3 + ... + 2n, ne N, n>2. Daci in suma de mai sus se schimbi doui
semne ,,+” in doud semne ,,—”, atunci numdrul astfel obtinut (il notdim cu B) devine de doui ori mai

mic dect numdrul 4. Aflati-1 pe 7 si gisiti o pereche de numere 4 si B care si satisfaci conditiile
problemei.

Dragos Petrica si Cosmin Manea
5.0.11. Determinati numerele abc pentru care: 1 +2 +3 + ... + ab=abc.

Gazeta Matematica nr. 3/2015
5.0.12.Fiea;=1;a,=3+5;as=7+9+11;a,= 13+ 15+ 17+ 19; ....
a) Aritati cd as este cub perfect.
b) Aratati cd a, este cub perfect, oricare ar fi » numir natural nenul.
Dragos Petricd

B Bacau

5.0.13. Pe o masa sunt agezate doud foi, rupte la intdmplare dintr-o carte. Numdrul scris pe pagina
vizibild a primei foi este x si acesta este mai mare decit y, numirul scris pe pagina vizibili a foii a
doua. Demonstrati cd, dupd intoarcerea celor doud foi pe partea cealalts, numirul scris pe prima
foaie este mai mare decét cel scris pe a doua foaie.

5.0.14. Pentru numdérul natural nenul » se considera:

a=[1+2+3+..+20):21-3]"",
p=3" .{(32 _23)2017 402017 A0 410 —37) s
c=(3952:19+13357:19+1710:19):7 —139.
Comparati numerele a, b, ¢, argumentind rezultatul.
5.0.15. Aflati numirul abc stiind cé, prin impartirea acestuia la 3, se obtin catul be si restul nenul.
5.0.16. Spunem cé o multime de numere 4 are proprietatea p daca elementele sale pot fi impirtite in

doud grupe, fiecare cu cel putin trei elemente, astfel incat, in fiecare grupd, un element este egal cu
produsul celorlalte.

a) Stiind cd multimea 4 = {q, 4, 8, 27, 64, 81, 2187} are proprietatea p, aflati numirul natural a.
b) Dacé o multime M are proprietatea p, aritati ci produsul elementelor multimii M este patrat perfect.

B Bihor
5.0.17. Aflati cétul si restul impartirii numdrului N=1-2-3 - ... - 100 + 900 la 440.
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